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La început de an

Sãrbãtoarea anului nou este întotdeauna, o sãrbãtoare în
care ne gândim la trecutul nostru (pe care îl analizãm) ºi
la viitorul nostru (pe care îl planificãm). Timpul prezent,

la aceastã sãrbãtoare, îl excludem, de cele mai multe ori.
În cãlãtoria anului care s-a scurs, privim în urmã ºi ne bucurãm

de succese, dar, tot în urmã privind, regretãm atunci când constatãm
unele eºecuri ce le-am întâlnit. Cu toate acestea, profetul Ieremia ne
îndeamnã zicând: „...Priveºte-þi urma paºilor în vale ºi vezi ce ai
fãcut...” (Ieremia 2:23).

În anul care s-a scurs, cu siguranþã am întâlnit braþul puternic a
lui Dumnezeu, care ne-a dat biruinþã, dar se prea poate ca în scurgerea
zilelor sã fi întâlnit ºi furtuni în viaþa noastrã (boli, necazuri ºi eºecuri).

De ce oare ne confruntãm cu situaþii neplãcute ºi se abat furtuni
în viaþa noastrã?

Furtunile cu care ne confruntãm au trei cauze:
1. Furtuni îngãduite de cãtre Dumnezeu
2. Furtuni provocate de diavol
3. Furtuni pe care ni le provocãm noi, prin atitudini ºi fapte greºite.

1.  FURTUNI ÎNGÃDUITE DE DUMNEZEU

Când Dumnezeu îngãduie furtuna are trei scopuri, ºi anume:
a) sã-ªi arate Slava în mijlocul necazurilor noastre
b) sã ne maturizeze fãcându-ne sã înþelegem cã depindem de El
c) sã amendeze unele fapte ale neascultãrii noastre

a) Domnul doreºte sã-ªi arate Slava în mijlocul necazurilor
noastre.

În Evanghelia dupã Ioan ni se spune cã pe când trecea Isus a
vãzut un orb din naºtere ºi atunci: „Ucenicii Lui L-au întrebat:
Învãþãtorule, cine a pãcãtuit: omul acesta sau pãrinþii lui, de s-a
nãscut orb?” (Ioan 9:2).

În furtuna întunericului din viaþa acestui om, ucenicii încercau
sã gãseascã cauza, fãrã sã ia în calcul cã starea de necaz ºi întuneric
aveau sã fie urmate de intervenþia ºi minunea realizatã de cãtre Dum-
nezeu: „Isus a rãspuns: «N-a pãcãtuit nici omul acesta, nici pãrinþii
lui; ci s-a nãscut aºa ca sã se arate în el lucrãrile lui Dumnezeu»”
(Ioan 9:3); „Cât sunt în lume, sunt Lumina lumii”. (Ioan 9:5)

Faptul cã orbul ºi-a primit vederea, avea sã fie un mijloc de
glorificare a puterii lui Dumnezeu, dar Mântuitorul prin cele expuse
I-a condus ºi spre adevãrata Luminã spiritualã de care lumea are
nevoie: „Lumina lumii”.

b) Domnul îngãduie furtuna în viaþa noastrã pentru a ne
(continuare în pag. 4)
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convinge cã depindem întru totul
de El ºi sã ne maturizãm din
punct de vedere spiritual, ajun-
gând la ceea ce scrie apostolul Pavel:
„ Ba mai mult, ne bucurãm chiar ºi
în necazurile noastre; cãci ºtim cã
necazul aduce rãbdare, rãbdarea
aduce biruinþã în încercare, iar bi-
ruinþa aduce nãdejdea. Însã nãdej-
dea aceasta nu înºealã, pentru cã
dragostea lui Dumnezeu a fost tur-
natã în inimile noastre prin Duhul
Sfânt, care ne-a fost dat” (Rom. 5:3-5).

Anul 2009 a fost un an de încer-
care ºi pentru familia mea, când
s-a stârnit furtuna. Soþia mea a avut
o intervenþie chirurgicalã, care a
trebuit repetatã dupã douã luni
(polipul hiperplazic, care la prima
intervenþie nu pãrea ameninþãtor,
a ajuns ca dupã douã luni sã-i afec-
teze interiorul foarte mult, fiind
necesarã o a doua operaþie, foarte
grea).

Furtuna a fost mare, valurile
mãrii au început sã ne izbeascã
cu putere de stânci, dar Domnul
a stat pe þãrm. Credinþa noastrã a
fost micã, îngrijorãrile au apãrut,
dar Bisericile s-au rugat ºi Domnul
a intervenit, fãcându-ne sã înþe-
legem, încã odatã, cã despãrþiþi de
El nu putem face nimic.

Furtuna a trecut ºi Soarele –
Isus Hristos - a apãrut mai strãlu-
citor în casa noastrã.

Þinând cont de învãþãtura
paulinã, realizãm faptul cã furtu-
na ºi necazul ne fortificã fiinþa
spiritualã.

c) Uneori Dumnezeu ne
lasã sã trecem prin furtunã din
cauza neascultãrii noastre ºi a
pãcatelor din viaþa noastrã.

Autorul epistolei cãtre Evrei,
ne aratã faptul ca furtuna din viaþa
noastrã îmbracã forma de pedeapsã,
tocmai datoritã faptului cã sun-
tem iubiþi de Dumnezeu: „Cãci
Domnul pedepseºte pe cine-l
iubeºte, ºi bate cu nuiaua pe orice
fiu pe care-l primeºte. Suferiþi pe-
deapsa: Dumnezeu se poartã cu
voi ca ºi cu niºte fii. Cãci care
este fiul pe care nu-l pedepseºte
tatãl?Dar dacã sunteþi scutiþi de
pedeapsã, de care toþi au parte,
sunteþi niºte feciori din curvie, iar
nu fii” (Evrei 12: 6-8).

Dacã în anul care s-a scurs,
Dumnezeu ne-a pedepsit, sã fim
bucuroºi pentru cã aceasta este o
dovadã a dragostei Sale. Chiar
dacã pe moment pedeapsa este
pricinã de întristare, mai pe urmã
ea aduce roadã dãtãtoare de pace.

2. FURTUNI
PROVOCATE DE

DIAVOL

Aceste furtuni sunt
cele mai des întâlnite. Cele
zece prigoane din viaþa
Bisericii, începând de la
împãratul roman Nero ºi
pânã la Diocleþian, au fost
furtuni pe care biserica ºi
creºtinii nu le-au mai
întâlnit vreodatã.

Scopul diavolului,
atunci când aduce necaz
ºi provoacã furtuni în
viaþa creºtinului, este de
a-l îndepãrta pe om de
Dumnezeu, a-i aduce des-
curajare, necredinþã ºi o
stare de rãzvrãtire împo-
triva Creatorului. Apos-
tolul Petru atenþioneazã

Biserica zicând: „Fiþi treji ºi
vegheaþi! Pentru cã potrivnicul
vostru, diavolul, dã târcoale ca
un leu care rãcneºte, ºi cautã pe
cine sã înghitã. Împotriviþi-vã lui
tari în credinþã, ºtiind cã fraþii
voºtri în lume trec prin aceleaºi
suferinþe ca voi” (1 Petru 5:8-9).

Pentru cei ce se încred în

(urmare din pag. 3)

În ceasul greuÎn ceasul greuÎn ceasul greuÎn ceasul greuÎn ceasul greu

Spre cine-nalþi tu rugãciunea,
când treci plângând prin ceasul greu?
Ai auzit promisiunea
fãcutã chiar de Dumnezeu?

„Cel ce se roagã cu credinþã
putea-va rãsturna chiar munþi!”
Ai nãzuit cu-a ta fiinþã
necazul astfel sã-l înfrunþi?

Te-aleg Isus pe totdeauna
ºi Te urmez ca ucenic!
Dar potoleºte Tu furtuna
ºi-ajutã-mã sã mã ridic!

ªi vei vedea cum simpla-þi rugã,
‘nãlþatã cãtre blândul Miel,
va pune demonii pe fugã
ºi-þi va descoperi un þel.

Necazul poate-acum sã vinã.
Tu nu mai eºti singur pe val,
ci ai o torþã de luminã
ce te conduce cãtre mal.

ªi grija nu te mai cuprinde,
nici teama de necunoscut
cãci Duhul mâna îþi întinde
din ziua-n care te-a umplut.

ªi zi de zi, prin har, vei creºte,
purtând al rugilor prinos,
spre Domnul care te-nsoþeºte
pe orice drum victorios.

                    CORNELIU LIVANU

Dumnezeu ºi-L iubesc pe El,
diavolul are stabilite anumite
limite de cãtre Dumnezeu, ca ºi
în cazul lui Iov: „Domnul a zis
Satanei: Iatã îþi dau pe mânã tot
ce are, numai asupra lui sã nu
întinzi mâna.” (Iov 1:12)
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3. FURTUNI (NECAZURI)
PE CARE NI LE

PROVOCÃM NOI
ÎNªINE, PRIN LUAREA

UNOR DECIZII ªI
ATITUDINI GREªITE.

Biblia ne vorbeºte despre
Avraam ºi nepotul sãu Lot (Gen.
13:1-13). Pentru a elimina cearta
dintre pãzitorii vitelor lui Avraam
ºi ale lui Lot, cei doi au ales sã se
despartã. Lot a fost cel ce a ales
ºi alegerea lui a fost în funcþie de
ceea ce-i atrãgea privirea. Acest
lucru a avut repercusiuni atât în
viaþa lui Lot cât ºi a familiei lui.
Lot ºi-a pierdut soþia, familia,
averea din cauza faptului cã nu
L-a implicat pe Dumnezeu în
decizia lui.

O altã familie care provoacã
o furtunã asupra casei lor, este
familia lui Elimelec din Betleemul
lui Iuda (Rut 1:1-5). Elimelec de-
cide sã plece în þara Moabului
împreunã cu familia, deoarece în
Israel era foamete. Aceastã deci-
zie este echivalentã cu o încercare
de a scãpa de pedeapsa pe care

Dumnezeu o trimisese asupra
Israelului, prin secetã. Familia lui
Elimelec, dorind sã evite furtuna
îngãduitã de Dumnezeu ca pedeapsã
peste poporul Sãu, a intrat într-o
furtunã cauzatã de deciziile lor.
Elimelec ºi Naomi au pãrãsit
Israelul, refuzând astfel pocãinþa
ºi recurgând la soluþii lãturalnice,
care le-au adus moarte, suferinþã
ºi sãrãcie.

Pentru copiii lui Dumnezeu,
ieºirea din furtunã este strâns
legatã de starea lor de pocãinþã ºi
de credinþã.

Dacã, din furtunile îngãduite
de Dumnezeu ºi din furtunile
provocate de diavolul, credin-
ciosul poate ieºi doar atunci când
Dumnezeu ordonã ca acestea sã
înceteze, din furtunile pe care ni
le provocãm noi, prin fapte ºi
atitudini, se poate ieºi când conºtien-
tizãm cã alegerea fãcutã este gre-
ºitã ºi venim cu pocãinþã înaintea
lui Dumnezeu, cerându-I iertare
ºi cãlãuzirea Duhului Sfânt.

Indiferent în ce furtunã se
aflã, cel credincios trebuie sã fie
conºtient:

a. De prezenþa lui Dumnezeu
în mijlocul furtunii (Isaia 46:3-4)

- Chiar ºi atunci când nu-L
vezi, Dumnezeu te vede: „Atunci
Îngerul Domnului i-a strigat din
ceruri, ºi a zis: «Avraame! Avraame!»
«Iatã-mã!» a rãspuns el” (Gen. 22:11);

- Chiar ºi atunci când tu nu-L
simþi, Dumnezeu te protejeazã:
„Domnul a zis Satanei: Iatã, þi-l dau pe
mânã, numai cruþã-i viaþa.” (Iov 2:6);

- Chiar ºi atunci când tu nu-L
auzi, El te ascultã: „Chemã-Mã în
ziua necazului, ºi Eu te voi izbãvi,
iar tu Mã vei proslãvi!” (Ps. 50:15).

b. De scopul lui Dumnezeu
cu privire la viaþa ta

În 2 Corinteni 6:16, apostolul
Pavel spune: „noi suntem Templul
Dumnezeului celui viu, cum a zis
Dumnezeu: «Eu voi locui ºi voi
umbla în mijlocul lor; Eu voi fi
Dumnezeul lor ºi ei vor fi poporul meu!»”

Pentru copiii lui Dumnezeu, ieºirea din
furtunã este strâns legatã de starea lor de

pocãinþã ºi de credinþã.

Pentru copiii lui Dumnezeu, ieºirea din
furtunã este strâns legatã de starea lor de

pocãinþã ºi de credinþã.

(continuare în pag. 6)

     Botez noutestamental la Biserica Penticostalã „Efrata” din Fãget, judeþul Timiº, când 28 de suflete au
încheiat legãmânt cu Domnul în luna aprilie a anului 2009
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c. De mesajul divin, ascultând ce
vrea sã-i spunã Dumnezeu. Ilie a stat în
prezenþa Domnului: „ªi Cuvântul
Domnului i-a vorbit astfel: Ce faci tu
aici Ilie? … Domnul i-a zis: Ieºi ºi stai
pe munte înaintea Domnului!”
(1 Împãraþi  19:9-11).

Dacã þi-ai provocat singur furtuna,
cere-I iertare Domnului ºi rãmâi încre-
zãtor în promisiunile Lui, pentru cã:
„El însuºi a zis: Nicidecum n-am sã te
las, cu nici un chip nu te voi pãrãsi.”
(Evrei 13:5)

Un adevãr pe care Dumnezeu
doreºte sã-l înþelegem este cã El este ºi
un Dumnezeu al rãsplãtirilor. El are
pregãtite binecuvântãri mari pentru cei
care nu se clintesc în furtunã. „În cei din
urmã ani ai sãi, Iov a primit de la
Domnul mai multe binecuvântãri decât
primise în cei dintâi.” (Iov 42:12).

Cum va fi viaþa noastrã în
anul 2010?

Aceasta este întrebarea asupra
cãreia reflectãm cel mai mult ºi la care
fiecare dintre noi am dori sã avem un
rãspuns. Unii încearcã sã forþeze
anumite practici pentru a afla viitorul
care ne aºteaptã în anul 2010.

1. Binecuvântãrile ºi trãirile
anului 2010 vor fi direct

influenþate de viaþa ºi relaþia
pe care noi am avut-o cu
Dumnezeu în anul 2009.

De cele mai multe ori, un trecut
bun ºi luminos ne influenþeazã viitorul.
Un exemplu al Sfintelor Scripturi este
regele Ezechia. Acest rege ºi-a cunos-
cut trecutul, care s-a caracterizat printr-o
viaþã trãitã în credincioºie, pãstrân-
du-ºi o inimã curatã ºi fãcând ce este
bine înaintea Domnului. Datoritã
acestui lucru, atunci când profetul Isaia
i-a adus solia morþii, Ezechia a avut
puterea sã se roage, sã-I aminteascã lui
Dumnezeu de trecutul lui ºi sã-L de-
termine sã-ªi schimbe hotãrârea. (Isaia
38:2-5) Pentru cã trecutul lui Ezechia
era întrutotul aºa cum l-a invocat,
Dumnezeu i-a ascultat rugãciunea.

2. Anul 2010 va fi un an
binecuvântat, în funcþie de
relaþia noastrã actualã cu

Dumnezeu.

Domnul Isus Hristos se ruga
pentru ucenicii Sãi (Ioan 17:9-22),
cerând din partea Tatãlui binecuvântãri
pentru aceºtia, fiind convins cã
Dumnezeu le va da, dacã:

a) În viaþa lor va fi proslãvit Fiul
lui Dumnezeu: „Tot ce este al Meu, este
al Tãu, ºi ce este al Tãu, este al Meu – ºi
Eu sunt proslãvit în ei” (Ioan 17:10).
Atunci când în viaþa noastrã este
proslãvit Domnul Isus Hristos, binele
absolut este realizat.

b) Dumnezeu nu ne lipseºte de
niciun bine, în anul care am intrat, dacã
stãm sub paza Sa: „Pãzeºte în Numele
Tãu, pe aceia pe cari Mi i-ai dat,
pentru ca ei sã fie una, cum suntem ºi
Noi” (Ioan 17:11)

Diavolul dã târcoale ºi încearcã
sã ne înghitã, furtunile se stârnesc
împotriva noastrã, de la o zi la alta, cu
tot mai multã furie, bolile nu ne oco-
lesc, dar, parcã îl aud pe Moise zicând:
„Domnul se va lupta pentru voi; dar
voi staþi liniºtiþi” (Exod 14:14).

În Numele Tatãlui suntem pãziþi
de orice primejdie ºi avem siguranþã
în Domnul care zice: „Dacã vei trece
prin ape, Eu voi fi cu tine; ºi râurile
nu te vor îneca; dacã vei merge prin
foc, nu te va arde ºi flacãra nu te va
aprinde. Cãci Eu sunt Domnul Dumne-
zeul tãu, Sfântul lui Israel, Mântui-
torul tãu ...” (Isaia 43:2-3).

3. Anul 2010 va fi un an de
succes sau insucces, în funcþie

de viziunea ºi credinþa pe
care o avem.

Oamenii mari au avut întotdeauna
viziuni mari ºi credinþã mare. Nu se
poate spune acelaºi lucru despre cei
ce au o staturã spiritualã micã.

Când Dumnezeu i-a cerut lui
Avraam sã-I aducã pe Isaac ca jertfã,
acest om a lui Dumnezeu a fost atât de
tare în credinþã încât a ascultat imediat
vocea Domnului, convins fiind cã

Dumnezeu poate sã-i învieze fiul din
morþi: „Prin credinþã a adus Avraam
jertfã pe Isaac, când a fost pus la
încercare: el, care primise fãgãduin-
þele cu bucurie, a adus jertfã pe
singurul lui fiu! ... Cãci se gândea cã
Dumnezeu poate sã învieze chiar ºi
morþii: ºi drept vorbind , ca înviat din
morþi l-a primit înapoi.” (Evrei 11: 17,19)

Credinþa mare aduce o minune
mare ºi o stabilitate mare în Dum-
nezeu. Atunci când starea noastrã
spiritualã lasã de dorit, ne temem de
viitor, ne îndoim în credinþã, ne
tulburãm în necazuri ºi suntem dis-
peraþi în mijlocul furtunii. În sensul
acesta ucenicii Domnului Isus sunt un
exemplu grãitor: „Pe când vâsleau ei,
Isus a adormit. Pe lac s-a stârnit un aºa
vârtej de vânt, cã se umplea corabia cu
apã; ºi erau în primejdie. Au venit la
El, l-au deºteptat, ºi au zis: Învãþãtorule,
Învãþãtorule, pierim. Isus S-a sculat, a
certat vântul ºi valurile înfuriate, cari
s-au potolit: ºi s-a fãcut liniºte. Apoi a
zis ucenicilor Sãi: Unde vã este
credinþa?” (Luca 8:23-25).

Proslãvindu-L pe Domnul Isus
Hristos în viaþa noastrã, stând sub paza
lui Dumnezeu, având o credinþã ºi o
viziune mare în El ºi pentru 2010, vom
avea un an plin de biruinþe pentru cã
Mântuitorul ne învaþã zicând: „Cereþi
ºi vi se va da; cãutaþi ºi veþi gãsi; bateþi
ºi vi se va deschide. Fiindcã oricine
cere, capãtã; cine cautã, gãseºte; ºi celui
ce bate, i se deschide.” (Luca 11: 9-10)

Dumnezeu rãspunde rugãciunilor
noastre pentru cã ne iubeºte ca un Tatã.
Întotdeauna se lasã gãsit, datoritã Dom-
nului Isus Hristos, care S-a întrupat ca
sã caute ºi sã mântuiascã pe cei pier-
duþi. Iar o relaþie între Tatã ºi fii asigurã
deschiderea uºii Divine atunci când
aceºtia bat cu smerenie.

Pentru noi, fãgãduinþa datã de
Dumnezeu prin proorocul Isaia rãmâne
valabilã ºi în anul 2010: „Pot sã se mute
munþii, pot sã se clatine dealurile, dar
dragostea Mea nu se va muta de la
tine, ºi legãmântul Meu de pace nu se
va clãtina, zice Domnul care are milã
de tine.” (Isaia 54:10)

Convinºi fiind de fãgãduinþa
Domnului, pãºim cu încredere în noul
an pentru cã suntem sub privirile Lui:
„Duceþi-vã în pace; cãlãtoria pe care
o faceþi este sub privirea Domnului.”
(Jud.18:6)

Aºa sã ne ajute Dumnezeu!

Cum va fi viaþa noastrã în
anul 2010?

În anul care-acuma vine
Noi într-un gând cu toþi pãºim
Cu Tine sã începem, Doamne,

ªi tot cu Tine sã sfârºim.
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